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N lisant dans le numéro du Quarterly Journal du mois

i"de Juin, 1880, la note de Mr. Scott” sur une forme
péciale de Jéterminant découverte par Mr. Glaisher, jai
ensé que 1'on pourrait se servir de cette forme pour résoudre
Igébriquement et d'une manidre uniforme les équations du
e ot du 4° degré.  Je mne sais si cette méthode est nouvelle;
fle est en tout cas une conséquence biem naturelle de la
me remarquable du déterminant de Mr. Glaisher.

L Considérons le déterminant suivant d’ordre n

B=| 2 @ Qoo
a,., ¥ a,........an_2
an-‘z Qs €z al’ °* ‘an-s
al a2 as . an-l €z

posons que « soit une inconnue, et @, ... des nombres
dorinés, en égalant 2 0 on a une équation d’ordre n, ne
enant pas de terme de degré n—1 et renfermant n—1
tités connues. Si o est une racine primitive de I’equation
~1=0, le déterminant précédent est le produit des facteurs

2 8 -1
€+ a,w +a,w + a0 +...0,_ @ y

. 2 4 (] 2(n=1)
z+aw +a0 + a0 +...0,_® ’

3 8 9 3 -1
x + a0’ + a,0° + a0 +.oa,_ o',
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1 2N 3n (-1
z+ a,0" + 4,0 + 40" +...a, 0" A

ernier facteur est égal &
®+a +a,+ ot a,

On voit que 1'on obtiendra les racines de I équation B =0,
égalant chacun de ces polynomes & O et que ces racines
ront des fonctions lindaires des quantités a, a,... et des
cines imaginaires de 1’ unité.
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42 S Prof. Legoua, Sur une

On voit aussi que si 1’on désigne ces racines par les lettres
,, ..., et si 1on représente par le symbole f I’ opération
qui consiste, étant donnée Vexpression A,a+d,a,...+4, @, 4
3 multiplier le premier terme par , le seconde par ’, le

troisidme par o’ etc., on aura

e 2 3 -1
—z, =00 + a0 + 3w +...0,,

— 2, = 0,0" + a,0" + 0,0° ‘_*'"'“M“’?(n-l) o)

O\.!It!'tllo‘llt.cl‘ul'lvlll!-ovvool'llto'cll

d’ott z,=71(2,), de méme
Ly =f(w2)7
w4 =f(w3>7
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IL. Si- Pon développait le déterminant R, et si on
I’ ordonnait relativement aux puissances décroissantes de w,
on trouverait en 1’ égalant & 0 une équation

wn‘ +p2w71-2 _pamn—s...i‘p” = 0' vevenaseses 01(2),

Pyy Py P, Stant des fonctions rationnelles données des quantités
Gy Byer Oy o ‘ .

On peut toujours écrire une équation algébrique sous
la forme précédente en faisant disparaitre le seeond terme.

- -On voit que les coefficients p, ps. - sont en méme nombre
que les quantités a, @,..., que par conséquent si I’ on supposait
connus les p,, p,... € est & dire si I’on partait de 1’ équation
Jdonnée sous la forme (2), on pourrait chercher & 1 identifier
avec 1’ équation R=0; ce qui reviendrait & résoudre un
systéme de n— 1 équations 3 n—1 inconnues pour déterminer
‘les @, @,...q,, en fonction des Py PyeDy Les quantités

a,, a,... €tant connues, on aurait les racines de 1’ équation

proposée an moyen des formules (1). Appliquons cette
méthode & 1’ equation du 3° degré:

a’ + P8~ P = 01

identifions cette équation avec la snivante

- x a, o, (x + a0 + 0,0
a, © @ |= {(w + a,0" + a0 )} =0.
a, @, T (w+a, +a, )
On trouve

_ 3 5 __
3(1)(!2— —Pa O +a; == Py




Application d’un Déterminant. 43

uve a” et a,’ en résolvant une équation du 2° degré ;
ombe sur les calculs fournis par la méthode bien
jpour déterminer a, et @, Ces quantités étant
indes en fonctions de p, et p, les trois racines de
gation cubique proposée seront données par les équations

+a,=0, z+taw+ae0'=0, z+a0’ +a0=0.
is de méme sur I’ équation du 4° degré
&' +pa’ —pe+p,=0.

ntifions 14 avec la suivante:

a, a, a, (v+af—a,—ap)
x a @ x—a, +a,—a .
1 2| ( 1 T s.) =0, z=/\/(—1),
a, T a x-—at—a,+agr)
a, a, X (x+a, +a,+a;)

2% 2 (a: + 2ala3)’
Py=-— 4a, (a12 + a32)7

D= (a: - 2“1“3)2 - (a’12 + a32)27

{2 292+2%”)2_ Py
P (“2 T 16a®"

ouve ainsi pour déterminer a,’ une équation du 3° degré,
Gtant connu, ou trouvera sans peine a, et @ ; enfin les
tités o, gy Oy étant exprimées en fonction de p,, P,y Py

nes de I’ équation du quatriéme degré seront données
les équations linéaires suivantes :

“etat—a,—-art=0, z—a+ta,-a=0

@ - at-a,+ai=0, x+a+a,+a,=0.




